

福州城乡居民医保正常缴费期只剩10天了 税务部门提醒群众及时缴费

本报讯(记者 欧阳进权)记者昨日获悉,福州市2024年度城乡居民医保正常缴费期只剩10天了,税务部门提醒群众及时缴费。

据介绍,城乡居民医保实行个人缴费和财政补助相结合,2024年度福州市城乡居民医保个人缴费标准为430元/人,财政补助740元/人,合计1170元/人。

市税务局有关负责人说,此次参保缴费期限为2023年9月1日至2024年2月29日,待遇享受期限为2024年1月1日至12月31日。其中,2023年12月31日前为正常缴费期,2024年1月1日至2月29日为延长缴费期,在延长缴费期缴费的,从缴费之日起开始享受医保待遇。2024年3月1日后为补保缴费期,也就是说逾期办理参保缴费的城乡居民(新生儿除外),允许其参保缴费,但从缴费之日起60日内为医保等待期,等待期后再按规定享受相应的医保待遇,缴费之前和等待期期间发生的医疗费用,医保基金不予支付。而且2024年3月1日至6月30日按个人缴费标准450元缴纳,7月1日至10月31日要按1170元(个人缴费标准+财政补助标准)缴费,个人缴纳费用更高。

首个全国职工教育培训基地落地福州

本报讯(记者 欧阳进权)日前,中国职工教育发展研讨会暨全国职工教育培训基地启动仪式在福州市长乐区数字教育小镇举办。会上,首个全国职工教育培训基地在数字教育小镇挂牌成立。

研讨会通过领导发言、专家主题圆桌论坛等方式,聚焦中国职工教育培训的发展,对职工技能培养、职工教育工作面临的新变化、新挑战进行深入研讨。与会专家表示,当前,随着新一代信息与智能技术的演化升级,教育数字化转型正成为全球教育改革发展的趋势,也成为全球共识。人工智能、移动互联网、物联网、虚拟现实等数字化工具在教育领域各个细分场景得以广泛应用,用数字化创新赋能当代职工教育培训工作,对高素质技术技能人才培养的快速发展具有重大意义。

“该基地的落地有助于数字教育小镇拓展实践新场景。”数字教育小镇总经理林通说,数字教育小镇作为中国职工文化体育协会职工教育分会首个全国职工教育培训基地,将开展各类企业职工的技术技能、文化素质以及综合能力培训,打造职业技能人才培养高地,并组织开展多领域赛事创新、主题研讨、经验交流等展示推广活动。

活动进社区 送岗送义诊

本报讯(记者 王玉萍)昨日,由《海峡姐妹》杂志社牵头、仓山区建新镇妇联等单位参与的“顶梁柱母亲·春风行”活动在冯宅村举办。

活动现场,螺江艺术团、白马闹剧社志愿者们带来了精彩的闽剧表演,免费测量血糖、血压等义诊摊位前排起了长长的队伍。一旁,福建省恒宏人力资源服务有限公司、福建省家政公司等招聘摊位前也是人潮涌动。

来自南平的梁秋平看到哈尔滨乐泰集团的招聘信息后,立即进行对接,最终在凤泽社区工作人员的牵线搭桥下直接面试成功。社区居民黄先生也成功被聚春园璟春酒店招聘为保安。

《福州市城市养犬管理条例》明年元旦起施行 想要办犬证 请先办好狂犬病免疫证明

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 郑巧玲)《福州市城市养犬管理条例》将于2024年1月1日起施行。市城管委提醒,犬只狂犬病免疫证明的办理近日已经启动,本月20日起,养犬人可以先行到经市农业农村局认定的82家动物诊疗机构依法办理犬只狂犬病免疫证明,为下月1日起办理犬证做好准备。

根据《福州市城市养犬管理条例》,2024年1月起,养犬人应当到农业农村部门认定的动物诊疗机构为犬只采集身份识别信息、接种狂犬病疫苗,自犬只取得狂犬病免疫证明之日起10日内,向所在地的区城市管理部门申请办理养犬登记。

此次养犬办证是《条例》出台后的首年办证,办证人群多、业务量大,如何避免出现办证拥堵等问题?据了解,市城管委不仅开通了福州“福城管”线上办证渠道,还增设82家免疫网点和各社区犬证代办点(具体可通过市农业农村局官网、“榕犬通”小程序等查看),养犬人可以自主选择全网办证、就近办证。

为了让狗狗们顺利上“户口”,本月21日至25日,市城管委组织六城区的区直相关部门、乡镇街道、社区及物业公司等近3000人,分批次进行养犬办证业务培训。

记者了解到,市城管委在《条例》的实施准备过程中,专门引入了先进的鼻纹采集技术作为编制犬只唯一身份识别代码的方式,打破了传统的宠物身份认证模式。

市城管委相关负责人介绍,犬只的鼻纹就如人类的指纹,独一无二,可以有效替代犬只皮下植入芯片的旧模式,化解养犬人对犬只植入芯片可能带来伤害的顾虑。鼻纹采集技术要求较高,建议养犬人在犬只睡觉或乖巧状态下选择不同时段,在充足光线下拍摄10张左右鼻部照片备选。

此外,福州还建立了集犬证、免疫、执法、收容、领养、兽医管理、人用狂犬病疫苗接种等综合数据于一体的全市养犬管理信息系统,将养犬管理工作带入数字化、智慧化、精细化模式。

出生时体重只有825克,还没有一个椰子重——“巴掌宝宝”闯关记

本报记者 林文婧 通讯员 陈冰



医护人员精心呵护“巴掌宝宝”。(医院供图)

正常新生儿一般胎龄为37周至42周,但她在妈妈肚子里只待了29周,就迫不及待“出来了”;出生时体重只有825克,还没有一个椰子重,如何存活?历经62天的生命闯关,危重超低体重早产儿希希(化名)终于在福州市第二总院医院妇幼保健院出院。如今,她可以被妈妈紧紧抱在怀里了!

危急: 母婴面临各种挑战

两个多月前,孕28周的林女士因头痛、全身浮肿,突发高血压急症,血压一度高达180mmHg,于是前往福州市第二总院医院妇幼保健院产科就诊。当时林女士处于早发型重度子痫前期,而且胎龄小,极易出现意外,医院便第一时间收治入院并给予紧急降压、解痉、镇静等治疗。

“子痫前期是怀孕期间特有的一种严重妊娠并发症。子痫发作时,孕妇会全身抽搐、呼吸暂停,严重者会发生心脑血管意外,危及母婴生命。保住林女士生命的唯一方法就是尽快终止妊娠。由于林女士孕周小,太早终止妊娠对宝宝不利。什么时候终止妊娠,这是一个艰难的选择。”福州市第二总院医院妇幼保健院产科主任高竹说。

林女士住院期间,产科医务人员密切监测血压、肝肾功能、血象及胎心情况。考虑到林女士住院多天血压控制情况仍不理想、肝肾功能损害加重、血小板减少、胎动减少,随时可能出现心脑血管意外、胎盘早剥、肾衰等危及母婴生命的情况,经过多学科充分讨论,医院决定立即进行剖宫产手术。

手术当天,新生儿科医护人员早早等候在手术室,产科、麻醉科

充分做好手术中大出血等意外情况的抢救准备。最终,在产科、麻醉科、ICU、新生儿科、内分泌科等多学科密切配合下,希希顺利出生了。

不过,希希出生时体重仅有825克,属于危重超低体重早产儿,还没来得及感受妈妈温暖的怀抱,就被转入新生儿重症监护室。对希希一家以及新生儿科医护人员来说,挑战才刚刚开始。

惊险: 幼小生命闯关 救治希希,每一步都非常关键

新生儿科医护团队的每个治疗决定,既要反复权衡利弊,又必须当机立断。“不仅要保障宝宝存活,更要尽全力避免各种早产儿并发症和后遗症。”新生儿科副主任医师胡美瑜说。

希希出生后,新生儿重症监护室的暖箱成了她的“第一个家”。“家属把这个生命交给了我们,哪怕希望多么渺茫,我们都会全力以赴。”这是新生儿重症监护室医护人员的共识。

不足巴掌大小的身体、只有成人拇指粗的胳膊、“果冻状”的皮肤,细如发丝的血管,除了有一点心跳,几乎看不到其他生命迹象……由于胎龄小、体重低、各器官系统发育不成熟,希希面临呼吸衰竭、严重感染、血液系统疾病、凝血功能障碍、肺出血、喂养不耐受等各种问题。

希希的救治过程,需要闯过一道道关卡。

第一关是“呼吸关”。希希属于极早产儿,肺部发育差,呼吸中枢发育不成熟,出生后就出现了新生儿呼吸窘迫综合征、呼吸衰竭、中枢性呼吸暂停、重症肺炎等症状。新生儿科林玉平主任医师、胡美瑜副主任医师第一时间带领治

疗小组,先后给予患儿呼吸机辅助通气,从有创呼吸机到无创呼吸机,再到鼻导管吸氧,约40天才调整为间断鼻导管吸氧,逐渐脱离氧源。

第二关是“营养关”。营养摄入对于超低体重早产儿来说至关重要,由于外周静脉通道远远不能满足希希的营养及治疗用药需要,医护团队必须在她细如发丝的静脉上打开通道,提供生生生长所需的营养。护理团队成功实施PICC置管术,为希希建立一条生命支持通道。1毫升、2毫升、3毫升……随着奶量的逐渐增加并实现全肠道营养,希希的身体逐渐强壮起来。小小身躯布满了各种管子,每根管子都在为她的“闯关”助力。

呵护: 救治62天后出院

在治疗过程中,希希多次命悬一线,各种各样的合并症接踵而来,每一种合并症对希希幼小的生命来说都是致命的打击,也对医护人员带来严峻的考验。

希希的每一个指标变化都牵动着医护团队的心。在新生儿科林玉平主任、林婕护士长带领下,医护团队24小时精心守护,密切观察希希的病情变化并及时给予救治。医护团队采用目前最先进的理念进行早产儿综合管理,制定科学合理、个性化的治疗方案,帮助希希顺利闯过了呼吸关、喂养关、感染关、代谢紊乱关等重要关卡。

29周、825克;62天、2040克……这不仅仅是一组简简单单的数字,背后凝结着医护人员的精心救治和爱心呵护。经过62天的精心救治,希希终于顺利出院了。

世茂服务荣获福州市多项物业服务奖

黄小仙



专业化、精细化服务标准

近日,福州市住房保障和房产管理局公布了2021年~2022年度福州市住宅小区物业服务企业星级评定结果、写字楼物业服务企业名次评定结果、物业标杆小区和优秀物业项目经理评选结果。世茂服务凭借高品质服务和品牌影响力,荣膺“住宅小区物业服务企业四星”“写字楼物业服务企业TOP6”“市级物业标杆小区”以及“市级优秀物业项目经理”等多项重磅大奖。

世茂服务在福州贯彻“美好生活‘智’造者”品牌理念,以用户为先,以品质为核,以数智化驱动,将服务品质视为企业的生存之本,不断夯实服务品质,打造有爱、有趣、有温度的世茂社区。在夯实服务品质的基础上,世茂服务在福州不断培育市场拓展能力,接连中标烟草大厦、中国邮政、中国移动国有企业物业服务项目,服务多元业态,持续践行高质量发展之路。

对商业写字楼项目来说,物业的服务和运营是让楼宇“永葆青春”、让办公“舒心高效”的秘诀。通过为企业客户提供定制化服务,严格践行商业写字楼项目专业化、精细化服务标准,提供商业写字楼资产维护和服务解决方案,为客户打造舒适、高效、有温度的办公体验。用物业服务让时间为商业写字楼项目积淀美好,世茂服务交出了一份令人满意的高分答卷。

产管理局多项重磅大奖,是主管部门和业主对世茂服务在福州服务品质和综合实力的肯定。品质深耕,荣誉前行,世茂服务福州中心城市公司身处时代浪潮,政策红利的最前沿,将聚合多元资源,持续创新满足市场需求,不断提升服务效率和服务品质,为物业行业树立服务标杆。



世茂服务多元商业业态

驶上“智慧路” 系好“安全带”

(上接1版)

为此,他提出,通过研发身份、内容、服务、北斗地空、IP等多标识网络提高网络效能,同时使用数学密码、北斗地空、生物特征、可信计算密钥和区块链等技术,全域全程数据可溯源,多维度协同构建内生安全网络,以保障车联网安全,为智能网联汽车绑好“数字安全带”。

在智能汽车发展进程中,芯片安全同样是行业发展的重要内容。“汽车芯片的目标就是安全,是围绕可靠性和安全这个维度去做一个产品。”上海芯旺微电子技术有限公司产品总监卢恒洋介绍,公司长期致力于发展汽车芯片,在可靠性验证方面持续投入,建立汽车芯片可靠性实验室,形成可持续且具备权威的汽车芯片可靠性测试体系。

网络与芯片的安全,归根结底关系着智能网联汽车应用的安全。近日,国家有关部门发布《关于开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作的通知》,为智能网联汽车规模化推广应用提供了强有力的政策支持。随着一系列法律法规的出台,智能网联汽车加速驶入“强合规时代”,这意味着无论是传统车企,还是造车新势力,都在各个层

面系紧“安全带”。

福州路径 打造智能汽车产业集群

面对新时代发展浪潮,近年来,福建省持续推动传统制造业转型和跨行业融合,以新型基础设施为支撑,打造“数字福建”,其中智能网联汽车是重点领域。眼下,遵循“数字福建”规划,福州已初步集聚物联网产业创新资源,构建智能网联汽车产业良好发展环境。

9月,福州新区智能网联汽车道路测试启动暨智能汽车产业科创基地揭牌活动举行。随着全市首张智能网联汽车道路测试牌照“闽AA001试”颁出,百度公司、厦门金龙、轻舟智航等3家企业收到首批共13张自动驾驶网约车与公交车测试牌照,福州新区不仅成为全国无人化、商业化自动驾驶政策落地的先行区,也成为全省首个规模化智能网联道路建成区和自动驾驶场景落地示范区。

厚植新优势,抢占新赛道。为进一步推动智能网联汽车产业快速发展,活动现场发布了《福州市智能网联汽车产业发展路径》,提出以数字经济为核心的智能汽车产业集群为目标,打造“创新中心+应用场景+产业生态”三位一体的福州智能网联汽

车产业发展模式。

其中,第一阶段为“三位一体”重点布局。根据《路径》,发展初期将以加速智慧路建设与推动产业规模化落地为核心,加速示范应用多元场景和产业链上下游重点环节落地,进而实现以应用场景开放助推技术创新,以技术发展培育龙头企业,以龙头企业壮大带动上下游产业集群。

经过第一阶段的发展,建成国内领先的集智能汽车技术“研究一测试一产业化”为一体的科创中心,基本完成产业链关键环节布局。第二阶段通过引入资本助力,加速推动研发迭代和技术产业化,在自动驾驶解决方案、车载智能系统、激光雷达、智能座舱、电驱动力系统等方面达到国内领先、国际知名,基本实现以关键环节上下联动带动全产业链,带动城市创新能力升级、产业集群规模提升。

在此基础上,第三阶段将进一步建设具有较强国际影响力的自动驾驶技术创新中心,具有核心竞争优势的智能汽车产业集群。通过推动核心技术研发,核心装备为国内外头部整车厂提供配套,实现大规模、多场景、高等级、多车型应用,完成全域智慧交通与智慧城市生态融合。



数据来源:福州市住房保障和房产管理局